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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Jeddingen (Konstituierende Sitzung) 

am 02.11.2016 im Gemeinderaum der Turnhalle Jeddingen 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende:   20:30 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Henning Vollmer  
Stv. Ortsbürgermeister  Herr Lars Dammann  
Ortsratsmitglied  Frau Britta Carstens  
Ortsratsmitglied  Herr Eike Elfers  
Ortsratsmitglied  Herr Jörn Riedel-Vollmer  

Verwaltung 
Stadtoberamtsrat  Herr Klaus Twiefel  
Verw.-Ang.  Frau Dorothe Kottara  

Gäste 
Bisheriges Ortsratsmitglied 
Bisheriges Ortsratsmitglied 
Bisheriges Ortsratsmitglied 

Friedrich Bode 
Claus Meyer 
Jürgen Runge 

 

Presse 
Rotenburger Rundschau  Herr Henning Leeske  
Rotenburger Kreiszeitung  Frau Angela Kirchfeld  
 
Zuhörer:   1 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbür-

germeister) 
  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Orts-

ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister) 

140-2016 3 Konstituierung des Ortsrates 
  3.1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch 

den bisherigen Ortsbürgermeister) 
  3.2 Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bishe-

rigen Ortsbürgermeister) 
  3.3 Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters bereiten Ortsratsmitglieds (durch den Altersvor-
sitzenden) 

  3.4 Wahl des Ortsbürgermeisters (Altersvorsitzende/r) 
 
 

Der neu gewählte Ortsbürgermeister übernimmt die Leitung der Sitzung. 
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  3.5 Wahl des/der künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
  4 Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
  5 Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
  6 Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder (bei 

Bedarf) 
  7 Nächste Sitzung geplant: Mi, 23.11.2016 um 19:30 Uhr (Haushalt) 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbürgemeister) 
Herr Vollmer begrüßt die Anwesenden und eröffnet die konstituierende Sitzung. 
 
  
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, 
der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung (durch den bisherigen Ortsbürger-
meister) 
Der Ortsbürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ortsratsmit-
glieder und die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
 
 
140-2016 
3. Konstituierung des Ortsrates 
3.1. Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch den bisheri-
gen Ortsbürgermeister) 
Ortsbürgermeister Vollmer verpflichtet die Mitglieder des Ortsrates (einzeln per Hand-
schlag), ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die 
Gesetze zu beachten. 
Herr Twiefel erläutert die Pflichtenbelehrung (§§ 40-42) und verteilt jeweils eine Ausferti-
gung an die Ortsratsmitglieder. Diese unterschreiben die Erklärung über die Pflichtenbeleh-
rung. 
 
  
3.2. Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bisherigen Orts-
bürgermeister) 
Es wird festgestellt, dass niemand gegen die Anwendung der bisherigen Geschäftsordnung 
Widerspruch erhebt. 
 
  
3.3. Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des Ortsbürger-
meisters bereiten Ortsratsmitglieds (durch den Altersvorsitzenden) 
Es wird festgestellt, dass Herr Vollmer das älteste Ortsratsmitglied ist und wieder kandidiert. 
Daher übernimmt Herr Riedel-Vollmer als Zweitältester die Durchführung der Wahl.  
 
  
3.4. Wahl des Ortsbürgermeisters (Altersvorsitzende/r) 
Herr Riedel-Vollmer übernimmt die Leitung der Wahl. 
 
Es wird die Wiederwahl von Herrn Vollmer vorgeschlagen. Da keine weiteren Vorschläge 
erfolgen und kein Widerspruch eingeht, die Wahl durch Handheben durchzuführen, wird 
durch Handheben gewählt. 
 

Mit   5:0:0  Stimmen wird  Henning Vollmer  zum Ortsbürgermeister der Ort-
schaft Jeddingen wiedergewählt. 

 
Herr Vollmer nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.  
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Der neu gewählte Ortsbürgermeister übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 
  
3.5. Wahl des/der künftigen stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
Herr Vollmer übernimmt wieder den Vorsitz und bittet um Vorschläge für die/den künftige/n 
stellvertretende/n Ortsbürgermeister/in.  
Herr Lars Dammann wird vorgeschlagen. Da keine weiteren Vorschläge vorliegen und kein 
Widerspruch gegen die Wahl durch Handheben eingeht, wird durch Handheben gewählt. 
 

Mit 5:0:0 wird Herr Dammann zum stellvertretenden Ortsbürgermeister ge-
wählt. 

 
Herr Dammann nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
  
4. Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
In seiner kurzen Ansprache geht Herr Vollmer auf die für die Ortschaft Jeddingen bedeut-
samsten Ereignisse ein, wie z.B. neue Baugebiete und ein Spielplatz, Wege wurden zu-
rückgebaut, Raumordnungsprogramm. 
Weitere wichtige Themen für Jeddingen seien die Erhaltung der Dorfschule, Neubau des 
Sporthauses,  Radweg nach Kirchlinteln,  Amerikalinie und der Südlink. 
Er bedankt sich bei den Ortsratsmitgliedern für deren Engagement und wünscht sich auch 
weiterhin eine konstruktive Zusammenarbeit. 
 
  
5. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
Herr Vollmer bedankt sich bei den ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern Herrn Bode (5 
Jahre), Herrn Meyer (5 Jahre) und Herrn Runge (10 Jahre), überreicht Urkunden der Stadt 
Visselhövede sowie ein Präsent des Ortsrates.  
Herr Twiefel überbringt im Namen des Bürgermeisters dessen beste Grüße und Dank für 
das ehrenamtliche Engagement der ausgeschiedenen Ortsratsmitglieder.  
 
Anschließend überreicht er Herrn Jörn Riedel-Vollmer eine Urkunde und Präsente der Stadt 
und dankt ihm für die ehrenamtliche Mitarbeit im Rat der Stadt Visselhövede. 
 
  
6. Mitteilungen der Verwaltung, Anfragen der Ortsratsmitglieder 
Herr Vollmer informiert über den sog. Chaosplatz in Jeddingen, der hauptsächlich von der 
Dorfjugend genutzt wird. Er erklärt sich bereit, einen Nutzungsvertrag über 5 Jahre mit der 
Stadt abzuschließen, damit dann nur ein Ansprechpartner vorhanden ist. Falls es zu Schä-
den auf dem Gelände kommen sollte, ist Herr Vollmer durch eine Betriebshaftpflicht abgesi-
chert.  
 
Der Ortsrat stimmt mit 5:0:0 dem Abschluss des Nutzungsvertrages zu.  
 
  
7. Nächste Sitzung geplant: Mi, 23.11.2016 um 19:30 Uhr (Haushalt) 
 
  
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Zur Kenntnis genommen 

Henning Vollmer 
         Ortsbürgermeister 

 

Dorothe Kottara 
Protokoll 

 
 


	FLD_SITEXT
	FLD_SIDAT
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	Vorlage
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	AbstimmungK
	Zu

